
教学设计与反思
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	  课题
	人教版全日制普通高级中学教科书数学第一册（上）《2.7对数》

	作者及工作单位
	 尹惠民      珠海市斗门一中

	教材分析

	本节内容主要学习对数的概念及其对数式与指数式的互化.它属于函数领域的知识.而对数的概念是对数函数部分教学中的核心概念之一，而函数的思想方法贯穿在高中数学教学的始终.通过对数的学习，可以解决数学中知道底数和幂值求指数的问题，以及对数函数的相关问题。

	学情分析

	在ab=N（a＞0，a≠1）中，知道底数和指数可以求幂值，那么知道底数和幂值如何求求指数，从学生认知的角度自然就产生了这样的需要。因此，在前面学习指数的基础上学习对数的概念是水到渠成的事。



	 教学目标

	(一)教学知识点：1. 对数的概念．2．对数式与指数式的互化.
(二)能力目标：1.理解对数的概念．2.能够进行对数式与指数式的互化.
 
(三)德育渗透目标：1.认识事物之间的相互联系与相互转化，2.用联系的观点看问题. 


	教学重点和难点

	 重点是对数定义，难点是对数概念的理解. 

	教学过程



	教学环节
	教师活动
	预设学生行为
	设计意图

	一、问题情境：
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二、新课：
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	 提出问题①，指导，答
疑，和学生深入交流

.

评价学生的活动。

 
 

 

提出问题②，
引出本

节的对数问题。

 
 
 
	 从学生已有的知识、经验出发，学生自己解决问题，

 
 

 

 

将问题②转化为知道底数和幂值如何求指数的问题，即本节的对数问题。

 
 
 
 
	在教学中引导学生经历从具体实例抽象出

数学概念的过程，在初

步运用中逐步理解概念的本质．

 
在教学设计中，选择
学生感兴趣的、与其生

活实际密切相关的素

材，现实世界中的常见现象或其他科学的实

例，展现数学的概念，

结论，体现数学的思想，方法，反映数学的应用，使学生感到数学就在身边，数学的应用无处不在．

 
 
 
 
 

	板书设计（）

	 
公式、定义、例题 

	学生学习活动评价设计 

	问题1中的两小问，第(1)问是学生已掌握的指数运算问题，第(2)问是与此相关的问题，可以用估算的方法解决，但学生不是很熟悉.由此引入新课，内容上是以旧引新，而背景真实，较贴近生活，在解决问题的过程中，估算的思想方法也得到了较好的训练
选问题2的主要目的在于揭示估算的局限性，同时这一问题具有较好的情境性，容易诱发学生积极的学习心向.

	教学反思

	高中数学课程应讲清一些基本内容的实际背景和应用价值，开展“数学建模”的学习活动，把数学的应用自然地融合在平常的教学中．任何一个数学概念的引入，总有它的现实或数学理论发展的需要．都应强调它的现实背景、数学理论发展背景或数学发展历史上的背景，这样才能使教学内

容显得自然和亲切，让学生感到知识的发展水到渠成而不是强加于人，从而有利于学生

认识数学内容的实际背景和应用的价值．
    在教学设计时，既要关注学生在数学情感态度和科学价值观方面的发展，也要帮助学生理解和掌握数学基础知识和基本技能，发展能力．在课程实施中，应结合教学内容介绍一些对数学发展起重大作用的历史事件和人物，用以反映数学在人类社会进步、人类文化建设中的作用，同时反映社会发展对数学发展的促进作用．




